



# ШЕЛКОВЫЙ ПУТЬ

История о том, как любовь к пернатым привела к фермерскому бизнесу

Татьяна Ложкина

**Яйцо или курица - что первично? В дискуссиях специалистов в сфере птицеводства и во всевозможных информационных источниках ищете черпывающего ответа на этот вопрос так и не нашлось. А вот семья Илья и Алены Францкевич из поселка Алтынай, занимаясь разведением домашней птицы, свое предназначение нашла, да и ответы на многие вопросы, касающиеся пернатых, героини материала знают не понаслышке.**

## Много лет в торговле

– Кто бы мог подумать, что у нас с мужем будет свое хозяйство и жить мы будем в деревне, – улыбаясь, начала разговор Алена. – С супругом знакомы со студенческой скамьи, оба родом из Кургана. Студентами приходилось везде подрабатывать, ну и работа в торговле не обошла меня стороной. Долгое время, пока была продавцом в магазине полуфабрикатов и продукции животного происхождения, задумывалась о ведении подсобного хозяйства, особенно когда покупатели спрашивали: «А у вас есть в продаже курица домашняя? Не знаете ли, где приобрести?». Тогда, конечно, и мыслей не было, что я стану фермером.

Время, видимо, пришло. В хозяйстве у семьи Францкевич сейчас свыше 5 видов пернатых, разных по размеру и перьевому покрову. Мало у кого встретишь в наше время

китайских шелковых курочек с необычной перьевой внешностью, холмогорских гусей, которые выглядят, на мой взгляд, вполне по-царски. Еще у Алены и Ильи имеются цесарки, утки хохлатые, гуси серые и белые.

## Помощь от государства

Мы не раз рассказывали в газете о том, что молодым и начинающим предпринимателям государство помогает развивать бизнес, оформляя социальный контракт. Так, птицеводчики Алена и Илья Францкевичи в августе этого года не побоялись составить бизнес-план и подать заявку в соцзащиту на получение материальной помощи для развития своего хозяйства. На полученные 350 тысяч рублей удалось приобрести два инкубатора, копилку, пересъемную машину.

– На оставшиеся же деньги хочется благоустроить хозяйственный блок для животных, который уже начал строить мой супруг, – делится планами Алена.

Но в жизни так бывает, что человек предполагает, а Бог располагает. Неожиданной новостью стало, что Илью забирают на военные сборы на 45 дней.

Говорю ему: «Ты, наверное, шутишь». А он: «Нет, я уже в военкомате, подписываю документы». Конечно, сначала разволновались все: сами понимаете, какое сейчас время... Потом муж успокоил, сказал, что подготовка военная нужна, хоть и в армии служил. Пообещал, как всё закончится, вернуться домой и продолжить



Алена любит прелестным видом шелковой китайской курочки

стройку. Илья работает на «ФОРЭСе», и, пока был на военных сборах, рабочее место за ним сохранили. Сейчас он уже вернулся к своим трудовым обязанностям и по хозяйству тоже всё успевает.

## Пернатые – моя отдушина

– Мы с супругом – заводчики гусей и домашней птицы. Это сельскохозяйственная работа, от которой получаем основной доход. Шелковые курочки неприхотливы, дружелюбны, уравновешенны, дают себя погладить и радуют глаз прелестным видом. К тому же они не летают, а значит, могут обойтись без насеста.

Вывод цыплят достаточно трудоемкий процесс, так как нужно учитывать много факторов: соблюдение температурного режима, требования к периоду инкубации, когда надо вовремя перевернуть яйца и увидеть просвечиваемость скорлупы. Холмогорские гуси – птица дорогая, но красивая. У меня всегда есть выбор: оставить для разведения или продать яйцо. А вот утки хохлатые – моя любовь. Они грациозны, обладают небольшим весом, но хорошей яйценоскостью, и внешне красивые.

## Учиться никогда не поздно

– Когда мы начали заниматься разведением кур и гусей, то знаний было не так много, а нюансов в этом бизнесе предостаточно. Где-то в интернете посмотрим, где-то подскажут знакомые, которые имели уже подобный опыт.

В этом году мне посчастливилось пройти обучение в школе фермеров четвертого потока, – не скрывает радости Алена. – Колоссальный объем знаний и общение с коллегами в этой сфере дают эмоциональный подъем, заряд новых идей и пла-

нов в сельскохозяйственном деле. Сейчас хочется до зимних холодов успеть достроить хозяйственный блок, установить и отстроить новые инкубаторы и птичники, чтобы нашим пернатым было тепло и уютно.

## Будущее не за горами

Заниматься разведением домашней птицы Алене не просто нравится – эта ежедневная работа, которая приносит удовлетворение и радость. В планах у семьи Францкевич благоустроить на своей земле туристическую ферму, за-

купить красивых китайских шелковых курочек, которым, кстати, можно делать цветное оперение, не причиняя вреда.

– Так они привлекут внимание маленьких посетителей, да и взрослые будут в восторге. Планируем даже завести страусов, облагородить территорию будущей фермы в сказочном стиле, – продолжает разговор Алена. – Думаю, Илья в этом поможет, он человек творческий, в свободное от работы время рисует комиксы, так что создать сказочную атмосферу ему обязательно удастся.

С такой заботой и трепетом за всеми домашними птицами ухаживают заводчики Алена и Илья, что смотришь на них и диву даешься, как у ребят горят глаза от созданного ими семейного дела. И пусть все планы Францкевич реализуются, и будет на алтынайской земле сказочный островок с диковинными птицами: может, со страусами, а может быть, и с розовым фламинго.

## Интересный факт

В отличие от других куриных пород китайские шелковые имеют пять пальцев, окрас утки курицы темно-синий, ближе к черному.



Утка хохлатая – настоящая фотомодель



Холмогорские гуси всегда парочкой разгуливают по подворью / ФОТО ТАТЬЯНЫ ЛОЖКИНОЙ